BRÜDER FRANK                                  
”Wiener Gold- und Silberwarenfabrik”

Gegründet 1887 

Kleines Panorama für große Meisterwerke

Abstract des Vortrages von Paolo Basilici

Der Vortrag besteht aus einem kleines Panorama über diese berümte Kunstfabrik, die auf die Herstellung von Silberwaren für Haus und Tafel spezialisiert war. Sie war in Wien wärend der Jahre ca zwischen 1887 und 1930 tätig.
Bei Betrachtung dieser Werke kann man sich eine Vorstellung von der Vielfältigkeit und Qualität der Frank Produktion machen, die in der ganzen Welt berümt ist und heute noch in den besten internationalen Auktionen verkauft wird.
Die Brüder Frank hatten eine reiche und anspruchsvolle Kundschaft in der Stadt Wien, die Einzelstücke verlangte, als Symbol des hohen Sozialstatus. In diesen Objekten verbinden sich Design und Herstellungsqualität  auf bewundernswerte Weise. Die Produktion der Werkstatt durchquerte verschiedene Stile: Biedermeier, Jugendstil und Art Deco.
Anton, Rudolf und Eduard waren eine aufeinander eingespielte Gruppe, die jede Phase der Produktion kontrollierte: vom Entwurf, bis zur Herstellung und dem Handel. Eduard war für die Entwürfe, Rudolf für die Geschäfte und Anton für die Buchhaltung verantwortlich.
Die Werkstatt lag in Gumpendorf (6. Bezirk), in der Hirschengasse Nr. 7.
Die Produktion der Brüder Frank fand in einer Epoche voller sozialer Veränderungen und kreativer Euphorie statt, die Wien zum Zentrum der europäischen Szene machten. Die Frank Kunstfabrik produzierte Werke der besten Qualität, die man mit jenen berühmten aus Paris vergleichen könnte.
Der Vortrag zeigt auch die zeitgenössischen Werke anderer berümter konkurrierender Werkstätten: Nachtmann, Vincenz Carl Dub, Eduard Friedmann und Klinkosch, die ebenso in Wien tätig waren.

Nach 1925, zur Zeit des Höhepunktes des Art Deco, haben die Brüder Frank häufig ihre Werke in der Wiener Werkstätte, der berümten ornamentalen Kunst-Schau, ausgestellt.
Gegen Ende ihrer Tätigkeit wurde ihre Produktion vom konzeptionellen Konflikt zwischen Handwerk und mechanisierter Herstellung beeinflußt, und war in der Lage Design und Preis, Qualität und Zweckmässigkeit miteinander zu vereinbaren.
In der Vorschau gibt es auch eine interessante Ueberaschung…
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