Tina Frank, Grafikdesignerin und visuelle Künstlerin

---------------

statisch und sehr bewegt: 

Grafikdesign verändert.

Vom Standbild zur Bewegung: Grafikdesign verändert sich, es verändert und bewegt den Betrachter.

Die Universitätsprofessorin für Grafikdesign und Fotografie an der Kunstuniversität Linz wird 

anhand ihrer eigenen künstlerischen Entwicklung und Ihrer Arbeiten aus dem Bereich der Musikvisualisierungen zeigen, wie sehr sich Grafikdesign bzw. visuelle Kommunikation seit den 1990er Jahren verändert hat.

Tina Frank leitet seit Oktober 2008 die Studienrichtung Grafikdesign und Fotografie an der Kunstuniversität Linz. In Wien führt Sie das Designbüro Tina Frank Design. Ihr Arbeitsschwerpunkt liegt im Bereich von Corporate Design, Buchgestaltung, Orientierungssystemen und im experimentellen Bereich der Visualisierung von Musik. 

Seit Mitte der 1990er Jahre unterhielt sie weltweit Auftritte auf Musik-, Film- und Multimedia-Festivals mit weltweit tätigen und bekannten Musikern vor allem aus dem Bereich der elektronischen Musik. Der Taschen Verlag listete Tina Frank im Buch „Graphic Design for the 21st Century“ unter die top 100 graphic designers worldwide, ihr Video »chronomops« wurde auf unzähligen Festivals weltweit gespielt und erhielt 2006 den ersten Preis beim Filmfestival »Diagonale« als bester Experimental-, Animations-oder Kurzfilm.
